

## Belföldi hírek

1974. június 15. szombat

bb. 1. intézkedések a szakmunkásképzés tökéletesítésére, a munkások továbbtanulásának ösztönzésére

1/ol/mm/sj/rj -cz

1974. június 15.

helyes vágányon, jó irányban halad a munkásnevelés és képzés országos ügye. a tárgyi feltételek megteremtésére már megkezdődött az anyagi források mozgósítása, s megtették az előkészületeket a legjobb üzemi dolgozók, művezetők, műszaki vezetők szakpedagógiai munkába történő bevonására. mind-  
amellett szélesebb távlatok nyílnak a vállalatok nevelési felelősségének és tevékenységének érvényesülése előtt is.

- az mszmp központi bizottságának ez évi márciusi határozatai jelentős feladatokat rónak a szakmunkásképzéssel és továbbképzéssel foglalkozókra is - mondotta az mti munkatársának pápai béla, a munkaügyi minisztérium főosztályvezetője, ilyen például a tanítási órán, illetve az iskolán kívüli nevelőmunka fokozása. a szakmunkásképzés időszakában a nevelést ki kell terjesztenünk a tanulók művelődési igényeinek felkeltésére és orientálására; a műveltség folyamatos befogadását igénylő pozitív magatartás kialakítására, az önképzésre, s meg kell tan fiatalokat szabadidejük kulturált, nemes célok szolgálatában hasznosított eltöltésére.

már régebben hozzáláttunk könyvtárak létesítéséhez, illetve a meglévők korszerűsítéséhez. a nagyobb intézményekben fokozatosan munkába álltak főállású, kulturális nevelő-szervező tanárok is, azzal a feladattal, hogy szervezzék és irányítsák a tanítási órán, illetve az iskolán kívüli nevelést, igénybe véve az adott város művelődésügyi intézményeinek lehetőségeit is.

/folyt.köv./

M

- 1 -

bb. 1. / intézkedések... 1. folyt./rj

nem tervezünk valamiféle különleges változást, ilyenre szükség nincs is. 1970-ben azonban megkezdjük a korszerűsítést - ha úgy tetszik reformot - amely egy tízéves program megvalósítását jelenti. eddig 210 új tantervet, 354 féle új tankönyvet adtunk ki és korszerűsítettük a képzés szisztemáját, módosítottuk az oktatott szakmák közül néhányat még hátra van, azok korszerűsítésén most munkálkodunk.

- a napokban jelent meg a munkaügyi miniszter utasítása az 1974/75 tanév feladatairól és munkarendjéről. ez a szakmunkásképző iskolák egyik legalapvetőbb feladatának jelöli meg a vállalatokkal fennálló képzési kapcsolat további elmélyítését, a gyakorlati oktatás színvonalának emelését, a nevelőmunkába való tervszerű, folyamatos együttműködést. a szaktárcák - a megyei tanácsokkal együttműködve - júliusra fejeznek be egy nagyarányú felülvizsgálatot, amelynek célja megállapítani, miként teljesítik képzési feladataikat a vállalatok, s milyen további intézkedésekre van szükség a képzés tökéletesítésére érdekében. ilyenformán a közeli jövőben nemcsak a munkaügyi minisztériumból, hanem más minisztériumoktól is várhatók újabb intézkedések.

elkészült az a munkaügyi és a művelődésügyi miniszter együttes előterjesztése a tanulmányokat folytató dolgozók munkaidő-kezelésének növeléséről. olyan tervezetet készítettünk amely egyértelmű intézkedést javasol az egyes munkakategóriákba tartozó dolgozók továbbtanulásának anyagi ösztönzésére és arra, hogy az érintett vállalatok ugyancsak részesüljenek anyagi térítésben.

-mindezeket felül erőnkelt arra összpontosítjuk, hogy a felnőtt munkások szakmai továbbképzését a vállalatoknál hatékonyabban, eredményesebben hajtsuk végre. ez idő szerint mintegy 70 ezer munkás vesz részt szakmai továbbképzésben. számuk a tervidőszak végére, az ötödik ötéves terv elejére évente mintegy 200-250 ezere szaporodik. ez is komoly előkészületeket kíván, s a továbbtanuló munkások egy részét bevonjuk a vezetőképzésbe is. számosan közzöttük a szakmai továbbképzéssel összekapcsolva, pótlólag egészítik ki hiányos általános iskolai végzettségüket is. emellett most áll start előtt az a 184 érettségivel nem rendelkező munkás, akik az előkészítő tanfolyamot befejezve, ősszel megkezdik egyetemi-főiskolai tanulmányaikat, mint leendő gépészmérnökök, villamosmérnökök, építőgépészek. szólnom kell arról is, hogy ugyancsak ősszel nyitja meg kapuit a szakmunkások három éves középiskolája is, ahol munka mellett lehet tanulmányokat folytatni a megszerzésre az érettségit. - fejezte be nyilatkozatát pápai béla főosztályvezető. /mti/

NA

bb. 2. a világgpiaci mezőny közepén - textilexportunk kedvező távlatai

i/ol/pá/rj sl -cz

1974. június 15.

„felsőbb osztályba lépett,, s ma már a világgpiaci mezőny közepén helyezkedik el a magyar textilexport. hazánk nem is oly rég még a nagyrészt olcsóbb tömegárakat reprezentáló ország-csoportba tartozott. változott a piaci struktúra is; kivitelünkben megszűnt a fejlődő országok korábbi túlsúlya, s tőkés exportunknak jelenleg mintegy kétharmad része a fejlett országokba irányul. jelentős szállításokat bonyolítunk le nyugat-európába, s olyan tengerentúli országokba is, mint például Kanada és Japán. a kivitel túlnyomórészt lebonyolító Hungarotex adatai is a gyorsütemű fejlődést tanúsítják. öt esztendő alatt 950.4 millió devizaforintról 1 milliárd 440,3 millió devizaforintra nőtt a szocialista országokban értékesített és 737.2 millióról 1 milliárd 141,4 millió devizaforintra a nem szocialista országokban eladott hazai áruk értéke.

a világgpiaci konjunktúra, a külkereskedők sikeres piacutató munkája mellett a fejlődésben nagy szerepet tulajdonítanak a hazai textil- és ruházatipar rekonstrukcióját nyomon követő strukturális és műszaki változásoknak. ugyancsak a Hungarotex adatai szerint az összhivitelben számottevően csökkent az alacsonyabb készültségi fokú termékek aránya. így jelenleg például kevesebb pamutszövetet és korábbinál lényegesen több konfekcionált cikket exportálunk, s nagymértékben nőtt a mesterséges, ezen belül is a szintetikus alapú cikkek részaránya. a külföldi megrendelők egyre nagyobb tételben vásárolnak Magyarországról kötött cikkeket, és a mind nagyobb arányban korszerű filmmoyással készülő nyomott méterárut. a modern technológiai folyamatok meghonosodásával általában emelkedett a magyar exportcikk minőségi színvonala. ehhez egyebek mellett hozzájárult a gyűrődést-tűrő vagy permanent-press kikészítés és a világszerte ismert woolmark-védjegy használatára jogosító feltevételek megvalósítása.

a Hungarotexnél egyébként már kidolgozták az 1976-1980 közötti időszakra szóló, az ipar fejlesztési elképzeléseivel összhangban álló export-konceptiót. ennek fő „stratégiai elve,, a jelenlegi világgpiaci „állások,, erősítése, illetve a továbbiakban azok túlhaladása. a hangsúlyt a jövőben nem annyira a mennyiségi fejlesztésre, hanem - az új technikák és technológiák további hazai térhódításával számolva - a gyártmánystruktúra korszerűsítésére helyezik. különösen kedvező lehetőségeket látnak a szocialista export növelésére, s ezen belül is a konfekció-termékek részarányát kívánják fokozni. a tőkés piacokon a kötöttáruk mellett elsősorban a lakás- és háztartási textiliák értékesítésének növelését tervezik. /mti/

NA

vbb. 4. mit ígér a televízió a jövő hétre?

i/nm/pá/rj hi -cz

1974. június 15.

a televízió jövő heti műsorának gerincét a labdarúgó világbajnokságról közvetített mérkőzések adják. június 18-án kedden a brazília-skócia mérkőzést láthatjuk frankfurtból. a második műsorban sikeres májusi műsorokból ismétlik többek között a nemzetközi karmesterverseny záróhangversenyét.

június 19-én, szerdán a monitor „harmadik világ,, című műsorának második részére kerül sor. bogárdi péter antikvárium című összeállításának szereplői között találjuk többek között agárdi gábert, bodrogi gyulát, gyenge árpádot, márkus lászlót, pethes sándort, ráday imrét, suka sándort, sztankay istvánt és váradi hédit. ezen a napon stuttgartból jelentkeznek a tv munkatársai a labdarúgó világbajnokságról az olaszország-argentina találkozóról.

június 20-án, csütörtökön a miskolci hétköznapiak című film a város mindennapi életét tárja a nézők elé. szó lesz benne a város kulturális, egészségügyi, közművelődési helyzetéről, elsősorban az ipari munkásság sorsának alakulásáról. az est helyszíni közvetítése jó estét miskolc címmel kerül képernyőre. ebben egy új városnegyed lakossága beszél meg problémáit a város vezetőivel. beszámolnak a munkatársak „a fiatalság miskolcért,, mozgalomról is.

június 21-én, pénteken kezdődik a nagy csaták című francia filmsorozat. a második világháború legfontosabb eseményeiről szóló eredeti dokumentumokon alapuló produkció első részének címe: az angliai csata. a második műsorban elek judit „isten mezején 1972-73-ban,, című dokumentumfilmje pereg.

június 22-én, szombaton a budapest a fürdők városa című műsorban a fürdők felújításáról, bővítéséről, a jövő terveiről nyilatkoznak a fővárosi tanács illetékesei, és a vízügyi igazgatóság vezetője. este az nszk-ndk mérkőzést közvetítik hamburgból.

június 23-án, vasárnap délután összefoglalóval jelentkeznek a labdarúgó világbajnokság eseményeiről. este láthatják először a nézők száraz györgy iii. béla című tévéjátékát. a történelmi játék hajdufy miklós rendezésében kel életre, a főbb szerepekben kozák andrással, lukács sándorral, sulyok máriával, béres ilonával, básti lajossal, gellei kornéllal és somogyvári rudolffal. /mti/

.-.

- 4 -

öb.3. pedagógus szolgálati emlékérem

i/gi/tm/ra hgy

1974. június 15.

a művelődésügyi miniszter rendeletet adott ki pedagógus szolgálati emlékérem adományozásáról. a rendelet szerint pedagógus szolgálati emlékérmeket kaphat nyugállományba vonulása alkalmából az a pedagógus, aki alsó-, illetőleg középfoku oktatási-nevelési intézményben legalább 25 évig eredményes munkát végzett, és utolsó munkaviszonya is ilyen intézményben állt fenn. az emlékérmeket megkaphatja nyugállományba vonulása alkalmával az a pedagógus is, aki az oktató-nevelőmunka, illetve az oktatási-irányításban és segítésében az állami, párt-, és társadalmi szerveknél, valamint a szövetkezetek országos érdekképviseleti szerveinél végzett hosszú időn át kiemelkedő tevékenységet, vagy ezt az időt részben az említett szerveknél, részben alsó- és középfoku oktatási-nevelési intézményben töltötte.

a pedagógus szolgálati emlékérem és az arról szóló oklevél átadására a nyugállományba vonulás alkalmával az illetékes szakszervezeti szerv bevonásával, ünnepélyes keretek között kerül sor. ebből az alkalomból legfeljebb egy havi alapbérnek megfelelő összegű jutalom adható.

a rendelkezést először az 1975 folyamán nyugállományba vonulóknál alkalmazzák./mti/

.-.

bb.5.tervpályázat pannonhalma község központjának rendezésére

i/sb/pá/ra cz

1974. június 15.

a győr-sopron megyei tanács az építésügyi és városfejlesztési minisztériummal közösen terv-pályázatot hirdetett pannonhalma központjának rendezésére. a pályázat célja, hogy a korszerű tervek megvalósításával pannonhalma eleget tehessen kettős feladatának kielégíttesse a növekvő idegenforgalom és a környező községek ellátásának követelményeit. tíz év alatt ugyanis megnégyszereződött a pannonhalmi műemlékeket felkereső hazai és külföldi turisták száma, jövőre pedig már eléri - várhatóan a 130 ezret. az ország településhálózat-fejlesztési terve szerint pedig pannonhalma falukörzet-központ, tehát több kisebb település ellátási centruma lesz.

/folyt.köv./

NA

-5-

bb.5. /tervpályázat...folyt./ra

az érdeklődők már átvehetik a pályázati kiírást az építésügyi és városfejlesztési minisztérium gazdasági hivatalában, a kész terveket pedig legkésőbb szeptember 30-ig kell beküldeni a győr-sopron megyei tanács építési közlekedési és vízügyi osztályára. a legjobb munkák díjazására és megvásárlására 330 ezer forintot irányoztak elő. a bíráló bizottság legkésőbb október 21-ig teszi közzé a pályázat eredményét./mti/

--

bb.6. művésztaбор tokajban - külföldi vendégekkel

vid/ká/gné/ra cz

1974. június 15.

elkészült az immár hagyományos tokaji nyári művésztelep végleges programja. a tiszta és a bodrog összefolyásánál települt barokk hangulatu nagyközség július elsejétől immár tizenhatodik alkalommal nyújt otthont az öntevékeny képzőművészeti körök tagjainak. a művésztelepen az ország minden részéből két csoportban több mint száz, szakkörökben tevékenykedő festőművész, grafikus, szobrász, valamint a szakköröket irányító képzőművész vesz részt. a művésztelepnek külföldi vendégei is lesznek. miskolc lengyelországi testvérvárosának, katowicének képzőművészeit látják vendégül két hétre.

az idén első alkalommal rendezik meg tokajban az ifju népművészek találkozóját. a kéthetes táborozásra az ország valamennyi vidékéről érkeznek fafaragók és keramikusok. ezzel egyidőben kerül sor a középiskolai képzőművészeti körök legtehetségesebb tagjainak nyári táborozására is./mti/

--

bb.7. császármadarak tűntek fel a soproni hegyekben

vid/ká/ra cz

1974. június 15.

két éve láttak utoljára néhány példányt az alpok féltve őrzött és védett madarából, a császármadárból a soproni hegyekben. csak mutatóban jelentek meg hosszabb-rövidebb időre ezen a vidéken. a mostani feltűnésüknek elsősorban azért örülnek a szakemberek, mert nemcsak anyamadarakat, de az idei költésből származó 6 hetes fiókákat is megfigyeltek. így remény van arra, hogy a császármadarak újból meghonosodnak a soproni hegyekben./mti/

--

-6-

M<sup>r</sup>

bb.8. hatvan vagon mézeskalács fogy évente - bővítik a tabi édesipari üzemet

vid/ká/ra cz

1974. június 15.

négy év óta működik tabon az áfész édesipari üzeme, amely elsősorban mézeskalácsot készít. a régi süteményféléit még ma is kedvelik magyarországon. ezt bizonyítja, hogy évenként 60 vagon mézeskalácsot igényelnek a boltok a tabi üzemtől, s az igények tovább nőnek. ezért hozzákezdtek az üzem bővítéséhez. az idén 2 millió forintot fordítanak a termelőegységek és a raktárak bővítésére. a következő évben újabb kétmillió forintot költenek fejlesztésre.

az üzem bővítése lehetővé teszi, hogy mintegy 30 százalékkal növeljék a termelést. a mézeskalács mellett több cukorkaféléit is készítenek./mti/

--

-7-

M<sup>r</sup>

bb.9. olajtermelés ,, szeged alól,, - félmilliárdos beruházás a termelőberendezésekre

vid/ká/a/-cz

1974. június 15.

mint ismeretes, a geológusok nemrégiben közvetlenül szeged lakott területe alatt is jelentős szénhidrogén tároló rétegeket fedeztek fel, majd hozzáláttak a kutatófurásokhoz. a különleges biztonsági intézkedések mellett sikeresen lemélyített kutakból hetet már átadtak a termelőnek, vagyis a nagyalföldi kőolaj és földgáztermelő vállalat szegedi üzemének. rövidesen megkezdik a próbaüzemelését, egyben felkészülnek arra is, hogy megkezdjék a rendszeres olajtermelést a város alól.

a különleges termelő berendezésekre több mint félmilliárd forintot fordítanak. az egyik legjelentősebb objektum az ugynevezett szeparálóállomás lesz, amelynek építését móraváros szomszédságában, az egykori lóversenytér területén megkezdtek. ennek az üzemnek az lesz a fő feladata, hogy a hozzá csatlakoztatott kutak olaját és földgázát különválassa, majd csővezetéken továbbítsa az algyői gázüzembe, az olajat pedig az ottani főgyűjtőállomásra. a móravárosi szeparátorállomás lényegében az algyői tankállomásokhoz hasonló szerepet tölt be, azzal a különbséggel, hogy - főként biztonsági szempontból - nem építenek hozzá hatalmas gyűjtőtartályokat. ehelyett ugynevezett zártrendszerű, s folyamatos üzemi termelésre rendezkednek be, tehát ahogyan érkezik a kutakból az olaj és a gáz, azonnal szétválasztják és továbbítják algyőre. az újrendszerű szeparátorállomás berendezései teljesen automatizáltan működnek majd.

a szeged alatti olajkészlet első köbméterei egyébként már a felszínre kerültek. a szakemberek egyelőre a kutak hozamát, s egyéb termelési adatait mérik, s vizsgálják a feltörő szénhidrogének összetételét. a rendszeres próbatermelést a vezetékrendszerek, illetve a szeparátorállomás elkészülte után - néhány hónap múlva - kezdik meg. a számítások szerint csak a próbatermeléssel egy év alatt mintegy 200 000 tonna olajat hoznak a felszínre szeged lakott területe alól.  
/mti/

-. -

8.00-/a

- 8 -

g30g

bb.11. évente ötmillió forint értékű zöldséget és gyümölcsöt termel a komlói bányász kertszövetkezet

vid/ká/a/-cz

1974. június 15.

a mecseki bányászvárosban, komlón, az ország egyik legnagyobb munkás kertszövetkezete fejlődött ki. a városkörnyéki dombokon - négy csoportban - mintegy 1400 bányász, munkás foglalkozik zöldségajtatással és gyümölcstermeléssel. a jobbára nagyüzemi művelésre alkalmatlan területeken virágzó kertkulturát teremtettek a komlói családok. évente - becslés szerint - több mint ötmillió forint értékű zöldség és gyümölcs terem a mecseki lankákon. a kertészkedő bányászok, munkások maguk fogyasztják el a termékeket, illetve a felesleget piacra értékesítik. így bizonyos mérvű árszabályozó szerepet is betölt a kertszövetkezet.

a szabadidőben, kedvtelésként üzött kertészkedésnek mégsem ez az igazi haszna, hanem az emberek fizikai-és kedélyállapotára gyakorolt jótékony hatása. a bányák, üzemek dolgozóit felfrissíti a jó levegő, a napfény és a könnyű testi munka, s hozzásegíti szervezetüket a gyorsabb regenerálódáshoz. a szövosz ugynevezett modellszövetkezetté nyilvánította a komlói bányászok, munkások kertészeti társulását, amely az utóbbi évek során a kiskert-mozgalom egyik bázisa, mintája lett. az ország minden részéről érkeznek látogatók komlóra a mintaszerűen működő kertszövetkezet megismerésére, tanulmányozására.

a kertészkedő bányászok, munkások mindenesetre komolyan veszik a kertszövetkezetet, a kertészkedést. szakmai ismereteik bővítésére szaktanfolyamot szerveztek és szakkönyvtárat állítottak fel, a korszerű gyümölcstermelés megismertetésére pedig bemutatókertet hoztak létre. a palántanevelés fokozása végett közös fóliatelepet alakítottak ki. a termékek tárolásának és szállításának megkönnyítése érdekében - a szövosz támogatásával - raktárakat nyitott, teherautót vásárolt a kertszövetkezet. /mti/

-. -

8.05-/a

- 9 -

g40g

bb.12. ipari szövetkezetek és gyermekotthonok együttműködése  
szabolcsban

vid/ká/a/-cz

1974. június 15.

nemes feladatra vállalkoztak a szabolcs-szatmár megyei ipari szövetkezetek vezetői és dolgozói a gyermekotthonok patronálásával. több szövetkezet együttműködési szerződésben rögzítette az anyagi, társadalmi segítségnyújtás formáit. a mozgalomnak máris sok hasznos, kedves megnyilvánulása tapasztalható a megyében. a nagykállói és szatmárvidéki cipőipari, valamint a nagykállói vasipari szövetkezet dolgozói a balkányi nevelőotthonban megjavítják a gyermekcipőket, játékokat, az intézet szemléltető eszközeit. a fehérgyarmati ruházati szövetkezet a cégénydányádi és ökörítőfülpösi nevelőotthon kis lakóit juttatják kedvezményes áron izléses felsőruhákhoz, díjmentesen kiskendőkhoz, kötényekhez. a nyíregyházi vas-és fémipari, a tiszalöki vegyesipari, a rakamazi cipőipari szövetkezet szocialista brigádjainak tagjai a tiszadobi gyermekotthon szakmunkástanulóinak nyújtanak segítséget a szakma jobb elsajátításához. a nyíregyházi vas-és fémipari szövetkezet azzal is serkenti az otthon vasipari tanulóit, hogy megjutalmazza a legjobbakat. a kiskvárdai vas-és gépipari szövetkezet dolgozói a berkeszi gyermekotthon általános iskolájának társadalmi munkabardisztárgyakat, játszótéri berendezéseket készítenek, megjavítják a szemléltető eszközöket, felszereléseket.

a szövetkezetek szocialista brigádjai személyes kapcsolatokat építettek ki a gyermekotthonok kis lakóival. időnként vendégül látják, megajándékozzák őket. a rakamazi cipész szövetkezet külön felelősbizott meg, hogy intézze a tiszadobi gyermekotthon cipész tanulóinak személyes és szociális ügyeit. a jó kapcsolat eredménye, hogy a legutóbbi évben a végzős tanulók közül tizenhármat vettek fel a szövetkezetbe.  
/mti/

-.-

bb.10. nyugalomba vonult a tanító, megszűnt az iskola  
siklósbodonyban

vid/ká/a/-cz

1974. június 15.

a baranya megyei siklósbodonyban a tanév befejeztével nyugalomba vonult a falu egyetlen pedagógusa, a 62 esztendőes megyesi jános és távozásával megszűnt az iskola is.

/folyt.köv./  
8.45/a

- 10 -

gso g

bb.10./ nyugalomba.....folyt./-a

a kis településen alig másfélszáz ember él, számuk évről-évre fogyatkozik, s jelenleg mindössze tizenhárom iskoláskorú gyermek van a községben. őszitől kezdve autóbusszal baksára járnak majd tanulni a jól felszerelt körzeti általános iskolába. a régi siklósbodonyi oktatási épület továbbra is művelődési és egészségügyi funkciót tölt majd be: községi klubot és orvosi rendelőt alakítanak ki az üresen maradt iskolában, a „ kiváló tanító, „ címet viselő megyesi jánost volt tanítványai bucsuztatták harmincnyolc szál piros szekfüvel - harmincnyolc évig tanított ugyanis egyfolytában siklósbodonyban. a legidősebb embereket kivéve mindenki tőle tanulta a betűvetést, némely családban három nemzedék tagjai. a csaknem négy évtizedes szolgálatára idején soha nem hiányzott a katedréről. a szép hivatást gyermekei folytatják: egyik lánya görcsönyben, a másik pécssett tanít.  
/mti/

-.-

bb.13. autóbusz-járat békéscsaba és kassa között

vid/ká/a/

1974. június 15.

szombaton reggel öt óra negyven perckor békéscsabáról, a hunyadi téri autóbusz pályaudvarról új nemzetközi autóbusz járatot indítottak. a járat békéscsaba-gyula-debrecen-miskolc-tornyosnémeti-kassa utvonalon naponta közlekedik. az új nemzetközi járat egyben közvetlen utazási lehetőséget teremt a békés és hajdu-bihar megyeieknek észak-magyarországra./mti/

-.-

bb.14. ifjúsági barátságvonat bács-kiskun megyéből bulgáriába

vid/a/ká

1974. június 15.

az expressz ifjúsági és diákutazási iroda bács-kiskun megyéből először indított ifjúsági barátságvonatot a bolgár népköztársaságba. a szombaton hajnalban kecskemétről kigördült különvonat 250 utasa nyolcnapos bulgáriai turán vesz részt. többségük kisz-szervezeti vezető, akinek utazási költségét, jó munkája jutalmaként, részben vagy teljesen a munkahely vállalta magára. utjuk első állomása szófia, ahonnan a bolgár tengerpartra utaznak. megismerkednek a környék nevezetességeivel, a bolgár fiatalokkal, akikkel több alkalommal találkoznak majd./mti/

-.-

10.10/a

- 11 -

1100 g

bb.15. megnyitották a kisvárdai napokat

vid-/a/ká

1974. június 15.

szombaton megkezdődött a kisvárdai napok rendezvényso-  
rozata, amelyet két részletben bonyolítanak le. a program-  
ban színházi előadások, kiállítások, ifjúsági, tudományos és  
sport rendezvények szerepelnek. többek között neves szabolcsi  
kórusok, táncgyüttesek lépnek fel, találkoznak az amatőrfo-  
tósok és filmesek, megrendezik az orvosok és pedagógusok  
együttes tudományos ülését, **és urbanisztikai tanácskozást,**  
a nemzetközi lovasbemutatót stb. /mti/

--

bb.16. bolgár küldöttség vas megyében

vid/a/ká

1974. június 15.

vas megye bulgáriai testvérmegyéből, razgradból hamdi  
musztafov hrisztovnak, a razgrad megyei pártbizottság titká-  
rának vezetésével küldöttség tartózkodott vas megyében. a  
delegáció megbeszéléseket folytatott kovács antallal, a me-  
gyei pártbizottság első titkárával, dr. gonda györggyel, a  
megyei tanács elnökével és számos üzemet, termelőszövetkeze-  
tet látogatott meg.

a bolgár küldöttség szombaton bucsuzott vas megyétől.

/mti/

--

felhasználható.18.00 óra után!

bb.17. ifjúsági házat avattak nyírlövőn

vid/a/ká

1974. június 15.

ifjúsági házat avattak szombaton a szabolcs-szatmár  
megyei nyírlövő községben. a létesítmény építéséhez a köz-  
ség fiataljai 80 ezer forint értékű társadalmi munkával jár-  
ultak hozzá. az épületben helyezték el a házasságkötő ter-  
met, a könyvtárat, a pártirodát, a tanácstermet, továbbá  
az olvasó-és klubtermet. /mti/

--

10.15/a

- 12 -

11<sup>10</sup>g

bb.18. közlekedési balesetek

ni/mm/a/hgy

1974. június 15.

a viii. kerület mező imre ut és vajda péter utca  
kereszteződésében lévő villamosmegállóban anda imre 47  
éves foglalkozás nélküli, budapesti lakos figyelmetlen  
volt és nekiment egy kiinduló 23-as jelzésű villamos má-  
sodik kocsijának és a kerekek alá esett. anda imre a  
mentőautóban meghalt.

- lucska ferencné 22 éves raktárvezetőhelyettes bu-  
dapesti lakos a xiii. kerület gyöngyösi ut és béke ut ke-  
reszteződésében személygépkocsival nem adta meg az elsőbb-  
séget és összeütközött egy másik személygépkocsival. lucs-  
ka ferencné és a másik gépkocsi vezetője, lender lajos 24  
éves karosszéria lakatos budapesti lakos súlyos, nem é-  
letveszélyes, egy utas könnyű sérülést szenvedett. a men-  
tők valamennyiüket kórházba szállították.

a ix. kerület vaskapu utca 9.szám előtt miskolczi  
jenő 75 éves öltözőőr budapesti lakos figyelmetlenül lé-  
pett az uttestre és egy motorkerékpár elütötte. miskol-  
czi jenőt súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállított-  
ták a mentők kórházba.

a x. kerület körösi csoma ut 4.szám előtt szabály-  
talanul és figyelmetlenül lépett az uttestre szimeiszter  
zoltán 19 éves segédmunkás budapesti lakos és egy személy-  
gépkocsi elütötte. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel  
szállították a mentők kórházba.

huber gábor 40 éves vízvezetékszerelő budapesti la-  
kos személygépkocsijával a xv. kerület hevesi gyula utca  
és zsókavár utca kereszteződésében nem adta meg az elsőbb-  
séget és összeütközött egy motorkerékpárral, melynek ve-  
zetőjét kovács józsef 32 éves vízvezetékszerelő, budapes-  
ti lakost súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállított-  
ták a mentők kórházba. huber gábor ellen eljárás indult.

steiner lászló 37 éves mérnök-üzletkötő budapesti la-  
kos a vii. kerület rottenbiller utca 54.szám előtti kije-  
lölt gyalogátkelőhelyen személygépkocsijával elütötte:  
klárik ferencné 65 éves nyugdíjas budapesti lakost, akit  
a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították  
kórházba. steiner lászló ellen eljárás indult.  
/folyt.köv./

10.25/a

- 13 -

11<sup>10</sup>g

bb.18./ közlekedési.....folyt./-a

heves megyében a kálkapolnai vasutállomáson egy tolató mozdony halálra gázolta kuburcik józsef 44 éves tolatásvezető káli lakost. a felelősség megállapítására vizsgálat indult. /mti/

-.-

bb.19. gyermekszerencsétlenség

a/hgy

1974. június 15.

pest megyében dunavarsány határában három fiú játszott a homokbányában. a homokfal oldalában lyukat ástak, miközben egyikükre, a 12 éves kovács albin dunavarsányi gyermekre ráomlott a homok, aki a helyszínen meghalt. a körülmények tisztázására vizsgálat indult. /mti/

-.-

bb.20. szőlősi ernőné,

mm/a/hgy

1974. június 15.

a szocialista hazáért érdemrenddel kitüntetett régi mte-ista elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása a farkasréti temetőben június 20-án délután 3 órakor lesz.

mszmp xii. kerületi bizottsága.

/mti/

-.-

bb.22. tovább tart az áradás a körösökön

vid/ká/a/hgy

1974. június 15.

az elmúlt 14 órában a körösökön súlyosbodott a helyzet. a fekete-és fehér-körösök vízszintje meghaladja az 1970-es legnagyobb magasságot, egyes folyószakaszokon a gát magasságát is elérte. a vízügyi szakemberek és a kirendelt erők az éjszaka a fekete-körös mindkét és a fehér-körös bal partján megkezdték a nyulgátak építését. a védekezésben több mint kétezer ember vesz részt. a gépek száma meghaladja a száznegyvenet.

a fekete-körös balpartján szanazug és remete között, megjelent az első buzgár, amelyet a védelem azonnal körülhatárolt. az áradás tovább tart, és vasárnap déltájban várják a tetőzést.

/folyt.köv./

10.35/a

- 14 -

1115 g

bb.22./ tovább tart.....folyt./-a

szombaton délelőtt a gyulai vízügyi igazgatóság, valamint az árvízvédelem megyei bizottsága úgy döntött - mivel a fehér-körösön lezuduló árhullám már átcsapott a gátakon, hogy a víz egyrészét a fekete-és fehér-körösök deltájába engedik a fehér-körös gátjának átvágásával. a deltában a mintegy száz tanyából és a dénes major százharminc lakóházából a lakosságot kitelepítették. /mti/

-.-

bb.21. markusovszky emlékünnepe szombathelyen

vid/ká/a/hgy

1974. június 15.

szombathelyen, a markusovszky lajos emlékünnepe második napján, szombaton, koszoruzási ünnepséget rendeztek a megyei kórházban, markusovszky lajos szobránál. az ünnepségen ruborics lászló, az orvosegészségügyi dolgozók szak-szervezetének vas megyei titkára méltatta a múlt századi nagy orvostudós életét, munkásságát.

a koszoruzási ünnepség után a megyei pártszékház előadótermében dr.petri gábor egyetemi tanár, a magyar sebészet helyzetéről és jövő feladatairól tartott nagy érdeklődéssel kísért előadást. ezt követően dr.zsámbéky pál, a markusovszky kórház igazgató-helyettese átnyújtotta petri professzornak az 1974. évi markusovszky emlékplakettet, amelyet minden évben a hazai orvostudomány egy-egy kimagasló alakjának adományoznak.

kihírdették az 1973. évi markusovszky pályázat eredményét is, amelyre összesen hatvankét pályamű érkezett. a nagydíjjal jutalmazták dr.bokor nándor és dr.sárosi katalin pályamunkáját. az általános kategória első díját dr. markusovszky jános és dr. virág lajos, a másodorvosi kategória első díját pedig dr.gaál péter és dr.horváth zoltán nyerte el. /mti/

-.-

10.45/a

- 15 -

1115 g

bb.23. síófokon befejezték a 65-ös ut torkolatának áthelyezését

vid/a/ká/hgy

1974. június 15.

a kaposvári közuti építővállalat befejezte a 65-ös ut torkolatának áthelyezését síófokon. június 18-tól a 65-ös utról érkező járművek nem a síó-híd mellett, hanem attól néhány száz méterre hajtának fel a 70-es/ régi 7-es/ utra.

a torkolat áthelyezése azért vált szükségessé, mert a síó-híd közelsége a 70-es és a 65-ös ut találkozásánál sok gondot okozott a közlekedésben. /mti/

--

bb.24. nkp központi döntőbizottságának küldöttsége hazánkban

ni/mm/a/hgy

1974. június 15.

a magyar szocialista munkáspárt központi ellenőrző bizottságának meghívására június 10-15 között Magyarországon tartózkodott a német kommunista párt központi döntőbizottságának küldöttsége Günter Weiss-nek, a döntőbizottság elnökének vezetésével. a küldöttséget Brutyó János, a központi ellenőrző bizottság elnöke fogadta. a német vendégek megbeszélést folytattak Venéczi Jánossal, a központi ellenőrző bizottság titkárával. a delegáció látogatást tett Hajdu-Bihar megyében, véleménycserét folytatott a megyei pártbizottság vezetőivel és megtekintett ipari és mezőgazdasági létesítményeket. a megbeszélések elvtársi baráti légkörben, a teljes nézetazonosság jegyében folytak le. a német kommunista párt döntőbizottságának küldöttsége Szombaton elutazott hazánkba. a delegációt a ferihegyi repülőtéren Brutyó János, a központi ellenőrző bizottság elnöke bucsúztatta. /mti/

--

bb.25. a bkv értesíti az utazóközönséget

ni/mm/a/hgy

1974. június 15.

hogyan a soroksár-molnársziget-csepel-sziget közötti kompforgalmat mederkotrás és állomás átépítés miatt június 18-án üzemzáraskor leállítja. június 19-én üzemkezdettől a személyforgalmat 40 személyes hajó bonyolítja le, a teherforgalom szünetel. /mti/

--

10.50/a

- 16 -

1150g

bb.26. az agroközpont rendszerű sertéstartó telepek szak- és betanított munkásainak versenye Velencén

vid/ká/a/hgy

1974. június 15.

az országban működő negyven agroközpont rendszerű sertéstartó telepek szak- és betanított munkásai versenyt indítottak a huszprogram sikeres megvalósításának elősegítésére. a verseny döntőjét Szombaton a Fejér megyei Velencén, az agroközpont gyártó és kivitelező üzemében rendezték meg, nyolc csapat huszonnégy versenyzőjének részvételével, akik az állategészségügyi, tartási, technológiai kérdésekben bizonyították tudásukat. a legjobbakat az Agárdi Állami Gazdasági pénztalomban részesítette. /mti/

--

bb.27. strandfürdőt avattak Hatvanban

vid/ká/a/hgy

1974. június 15.

új létesítménnyel gazdagodott Hatvan: a Zagyvaparti városban Szombaton délelőtt új strandot avattak. a város területén feltört 40 fokos hőforrás vizének hasznosítására ugyszólván az egész lakosság összefogott és rekordidő alatt létrehozták a medencéket, a kiszolgáló létesítményeket, a kabinokat, valamint a napozó parkokat. a három medencét mintegy 8 hektárnyi zöldövezet veszi körül. a hatvani strand építése összesen mintegy 19 millió forintba került, ezen belül a hatvaniak társadalmi munkájának értékét mintegy 7 millió forintba becsülik. /mti/

--

bb.28. átadták Baranya legnagyobb abc áruházát Pécsen

vid/ká/a/hgy

1974. június 15.

a Pécsi Uránvárosban Szombaton ünnepélyesen átadták rendeltetésének Baranya megye tizedik és egyben legnagyobb abc áruházát, amelyet tízmillió forint költséggel építettek.

/folyt.köv./

11.00/a

- 17 -

1200g

bb.28./ átadták.....folyt./-a

a több mint másfélszer négyzetméter alapterületű, az élelmiszerkereskedelemben jelenleg alkalmazott legkorszerűbb berendezésekkel felszerelt supermarketben 3,5 millió forint értékű árukészlet várja a vevőket. az új abc áruházban a dolgozók munkája is könnyebb lesz. az alagsori raktárakat kétirányú szállítószalag köti össze, a szintek között pedig felvonó mozgatja az árut. a tágas eladó téren csucsforgalomban is kényelmesen mozoghatnak a vevők. a súlyos csomagokhoz könnyen mozgatható kocsik állnak rendelkezésre. a hat pénztár közül egy ugynevezett gyors-pénztárként dolgozik, amelynél 1-5 tételt fizethetnek a vásárlók./mti/

--

bb.29. elhunyt kádár sándor

vid/a/ká/hgy

1974. június 15.

kádár sándor, nyugdíjas, a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje. 79 éves korában elhunyt. bucsuztatása június 19-án 15 óra 15 perckor lesz a szombathelyi temető halottasházában.

mszmp szombathelyi városi bizottsága

/mti/

--

bb.30. a kilencven éves kiskaludi strobl zsigmond kiállítása

vid/ká/a/hgy

1974. június 15.

július 1-én lesz kilencven éves kiskaludi strobl zsigmond szobrászművész, a mai magyar képzőművészet kiemelkedő alakja, a zala megyei alsórajki község szülőtte, zalaegerszegi lakója. a művész születésének évfordulója alkalmából nagyszabású kiállítást rendezett műveiből a magyar nemzeti galéria, a zalaegerszegi városi tanács és a göcseji múzeum zalaegerszegen.

/folyt.köv./

11.30/a

- 18 -

12<sup>00</sup>g

bb.30./ a kilencven.....folyt./-a

kiskaludi strobl zsigmond kiállítását szombaton délelőtt pogány ö.gábor, a magyar nemzeti galéria főigazgatója nyitotta meg a göcseji múzeumban összegyűlt nagyszámú érdeklődő, a jeles művész tisztelői jelenlétében. a művész 100 közismert művének - közte 20 nagyméretű köztéri alkotásának - fotómását, műveinek makettjét láthatja a közönség.

a kiállítás megnyitását résztvevő mestert köszöntötte kustos lajos, a városi tanács elnöke. a város uttörő csapatainak képviselőjében 90 szál piros rózsából összeállított csokrot nyújtottak át kiskaludi strobl zsigmondnak közelgő születésnapja alkalmából./ mti/

--

bb 31. kapunyitás az építőtáborokban

i pr/gg/ny hi hgy

1974 június 15

vasárnap ünnepélyesen megnyitják kapukat a kisz nyári önkéntes ifjusági építőtáborai. a 34 központi szervezésű munkahelyen összesen 25.850 egyetemista, főiskolás, középiskolás és szakmunkástanuló dolgozik majd két-két hetet. az utolsó turnus önkéntes munkásai augusztus 24-én teszik le a szerszámot.

az mti hirmagyarzója írja:

a fiatalok önkéntes népgazdaságfejlesztő mozgalma már 16 esztendő óta tekint vissza. a több mint másfél évtized tapasztalatai bebizonyították, hogy jól kamatozik az új nemzedék tenniakarása, munkájukat szükségesnek tartják, tevékenységükkel kiérdemelték a társadalom elismerését. az első tábor 1958 nyarán a hanságban nyitotta meg kapuit, s amit néhányan kezdtek, ma már soktízezen végzik, a nyári építőtáborozás hatalmas mozgalommá terebélyesedett. jelentőségét beszédes számok igazolják: az elmúlt 16 esztendőben 485.000 fiú és lány áldozott fel két hetet nyári pihenőidejéből. 47.000 katasztrófa hold területet tettek mezőgazdaságilag hasznosíthatóvá a hanság és a bodrozug lecsapolásával, 3.6 millió négyzetméter tereprendezéssel, illetve 342 kilométer hosszú csatorna megépítésével. megmozgattak 2.5 millió köbméter földet, elvégezték 113 kilométernyi út építésének, javításának földmunkáit, a mezőgazdaságot segítve leszedtek 1.520.000 mázsa gyümölcsöt és zöldséget, 465.000 órát töltöttek különböző mezőgazdasági munkákkal, részt vettek jelentős ipari beruházások megvalósításában, egyetemek, kollégiumok építésében. az ifjú generáció tettekkészsége az 1970-es árvíz-katasztrófa idején is megmutatkozott, amikor a kisz kb felhívására csaknem 17.000-en utaztak a szamosközbe, vettek részt 2500 családi ház újjáépítésében.

/folyt.köv/  
11.40/ny

-19-

12<sup>05</sup>g

bb 31. kapunyitás...folyt/ny

az idén 34 központi szervezésű tábor várja a fiatalokat, ez a szám sok év gyakorlata alapján alakult ki. természetesen a másfél évtized alatt az építőtáborok is megváltoztak, sátorok ma már alig vannak, a lányok többségét korszerű kőépületek, nem tuzás, sok helyen szállodának is beillő táborhelyek várják. a televízió és a rádió, a könyvtár és a sportfelszerelés ma már éppúgy kelléke minden munkahelynek, mint az ásó vagy a lapát, a metszőolló, vagy a gyümölcszedő kosár. a munka önkéntes - napi 6 óra - pénzt nem fizetnek érte. mi lesz azzal az összeggel, amit a táborozók tulajdonképpen munkájukkal megkeresnek? nos, ez a nem kis summa igen sokfelé oszlik. egy része az étkezési költségek fedezetére szolgál, más részét a táborok fenntartására költik, ebből osztják a jó munkáért járó jutalmakat, s végül ebből a pénzből szépülnek, felszerelésükben gyarapodnak maguk a táborok is.

a tábori munkanormák a diákok képességeihez igazodnak, alacsonyabbak a felnőtt munkásokénál. az építőtáborokra is érvényes azonban az a szabály, hogy egy közösség csak akkor tudja megoldani feladatát, ha kialakítja saját rendjét, fegyelmét. a táborélet kisebb-nagyobb dolgaiban a fiatalok közül választott táboritanács dönt, számítva-alapozva természetesen az önkéntes munkások felelősségérzetére, kezdeményezéseire a munka, a program megszervezésében, a táborrend biztosításában./mti/

-. -

bb.32. kiváló címek adományozása a magyar néphadseregben

mm/a/hgy

1974. június 15.

ezekben a napokban adják át a magyar néphadseregben a legjobb katonakollektívákat megillető, „kiváló”, címeket. a katonák körében évek óta folyó szocialista verseny eredményeként több mint félszáz alegység, közülük 36 már másodszor vagy többször érdemelte ki a magas szakmai-politikai erkölcsi követelmények teljesítéséhez kötött megtisztelő erkölcsi elismerést.

az ünnepeken részt vesznek az előljáró katonai szervek, az állami és társadalmi szervezetek képviselői./mti/

-. -

11.48/a

-20-

1210 G

bb.33. a ix. országos virágkötő verseny győztese: szabó jánosné/ főkert/

vid/ká/a/hgy

1974. június 15.

a hagyományos debreceni virágkarneválhoz kapcsolódva rendezték meg az idén a debreceni arany bika szálló bartók termében a ix. országos virágkötészeti versenyt. tizenhat kertészeti vállalat és öt termelőszövetkezet több mint hatvan versenyzője állt asztalhoz. a sokszínű vágott virágokból tálat, menyasszonyi csokrot, koszorút kötöttek és egy virágkirakatot komponáltak. a debreceni virágkötészeti verseny győztese szabó jánosné a fővárosi kertészeti vállalat dolgozója. második szücs zoltánné/rozmaring tsz/, harmadik cseh tivadarné/ miskolci kertészeti vállalat/. a győztesek értékes jutalmat, a versenyzők emlékplakettet és oklevelet kaptak.

szombaton délelőtt a bartók teremben szücs gábor, a városi tanácselnökhelyettese kiállítást nyitott meg a versenyen készített kompozíciókból, csokrokból./mti/

-. -

bb.34. jugoszláviába utazott az építők hajdu táncegyüttese

vid/ká/a/hgy

1974. június 15.

jugoszláviai vendégszereplésre utazott szombaton a debreceni építők hajdu táncegyüttese. a debreceni táncosok részt vesznek a macedon fővárosban, skopjében megrendezésre kerülő ünnepi játékokon. tíznapos jugoszláviai tartózkodásuk során több más városban is szerepelnek. a táncosokkal együtt utazott boros mátyás tizenkét tagu népi zenekara is.

/mti/

-. -

bb.35. a magyar kommunista ifjusági szövetség

mm/hi/a/hgy

1974. június 15.

küldöttsége hazaérkezett az argentin kommunista ifjusági szövetség első kongresszusáról. a delegáció, amelyet borbély gábor, a kisz kb titkára vezetett, uton hazafelé varsóban részt vett a demokratikus ifjusági világszövetség végrehajtó bizottságának ülésén./mti/

-. -

12.45/a

-21-

1320 G

bb. 36. tűzoltó kitüntetést kaptak az ácsi uttörők

vid/ká/a/hgy

1974. június 15.

komárom megyében évek óta megrendezik a tűzoltó uttörők megyei táborát. négy évvel ezelőtt vándorsereleget is alapítottak a legjobb tűzoltó szakkörök jutalmazására. a több mint harminc szakkör közül az idén az ácsi ii.rá-kóczy ferenc uttörőcsapat nyerte el a kitüntetést, amelyet szombaton az iskola évzáró ünnepségén adtak át. több ácsi pajtás jutalomüdvözlésen, illetve országos uttörő tűzoltó szakköri táborozáson vesz részt./mti/

bb 37 vilt tiber munkácsy-díjas szobrászművész kiállítása a tihanyi muzeumban

vid/ká/ny hgy

1974 június 15

a tihanyi muzeumban marx györgy akadémikus szombaton megnyitotta vilt tiber szobrászművész kiállítását. a munkácsy-díjas szobrászművésznek ez alkalommal mintegy 80 művét mutatják be./mti/

bb 38. cranach műveiből reprodukciós kiállítás nyílt balatonföldvárrott  
vid/ká/ny hgy

1974 június 15

balatonföldvárrott az üdülőhelyi klubban szombaton megnyitották cranach műveinek reprodukciós kiállítását. a kiállítást a német demokratikus köztársaság kulturális és tájékoztató központja a nagy festő születésének 500. évfordulója alkalmából rendezte./mti/

bb 41 az operaház négy fiatal művésze

mm/ny hi hgy

1974 június 15

rohonyi anikó, sass sylvia, gáti istván és kováts kolozs - a szovjetunióba utaztak, ahol a moszkvai nemzetközi énekversenyen vesznek részt. a művészekkel együtt utazott dénes erzsébet zongoraművész, az operaház korrepetitora is./mti/

12.30/ny

-22-

1340 g

bb 39. balatoni vonatok

mm/ny hgy

1974 június 15

a MÁV vezérigazgatósága közli, hogy a rossz időjárás miatt június 16-tól, vasárnaptól június 23-ig a balatoni vonalakon a következő vonatok közlekedését szünetelteti:

a budapest déli pályaudvarról 6.51 perckor Keszthelyre induló és budapest déli pályaudvarra 15.54 perckor érkező Balaton express, valamint a balatonfüredről 17.20 perckor induló és budapest déli pályaudvarra 19.28 perckor érkező Füred express.

a budapest déli pályaudvarról 7.30 órakor induló Füred express Balatonfüredig vasárnap 16 óán még közlekedik, de 17-től 22-ig nem jár.

Budapest keleti pályaudvarról a 6.10 órakor Siófokig, valamint a Szántód-Köröshegyről 17.37 órakor induló és Budapest keleti pályaudvarra 19.59 órakor érkező gyorsvonat sem közlekedik.

ugyancsak nem közlekedik a Budapest déli pályaudvarról 11.01 órakor induló és oda 18.37 órakor érkező Szántódi személyvonat sem.

a Balaton expressre váltott helyjegyekkel rendelkező utasok a 7.40 órakor induló vonattal a kijelölt kocsikban utazhatnak, vagy kívánságukra a helyjegyeket a személypénztárak visszaváltják.

Bővebb felvilágosítást a pályaudvarokon adnak./mti/

bb 40. honismereti tábor a Bükkben

vid/ká/ny hgy

1974 június 15

Szombaton honismereti táborozás kezdődött a Bükkben. a két hetes rendezvényen Miskolc tizenkét általános iskolájából hatvan uttörő vesz részt.

a Bükk hegység festői szépségű rejteki részén berendezett táborban, a fiatalok előadásokat hallgatnak többek között Miskolcra, a magyar történelemről, megismerkednek a Bükk természeti és történelmi értékeivel, a hegyvidék falvainak életével. a gyakorlati foglalkozások során megtanulják többek között a térképolvasást, a tájoló használatát./mti/

12.35/ny

-23-

1340 g

bb 42. kohászok csereüdülése

vid/ká/ny hgy

1974 június 15

az ózdi kohászati üzemek és a csehszlovákiai osztravai kohászati kombinát között kialakult baráti kapcsolatok során együttműködési megállapodás jött létre a két kohászati gyár szakszervezeti bizottsága között is. az együttműködés alapján az idén csereüdültetést bonyolítanak le. a két nagyvállalattól harminc-harminc dolgozó tölt tizennégy napot hazánkban, illetve csehszlovákiában.

az osztravai kohászati kombinát üdülőcsoportja már megérkezett magyarországra, míg az ózdi kohászati üzemek dolgozóinak harminc tagu csoportja szombaton utazott el csehszlovákiába./mti/

-. -

bb 43. párában usznak a homoki szőlőültetvények - riasztottak a peronoszpóra jelzőállomások

vid/ká/ny hgy

1974 június 15

a sok csapadék rendkívüli páradussá tette a duna-tisza közti határt. a homoktalajok víztelítettségét jelzi, hogy a legkisebb felmelegedéstől is párafelhőben usznak a szőlő-gyümölcsültetvények. a dus növényzetet védeni kell a gombafertőzéstől, aminek nagyon kedvez ez az idő. a szombati „fojtó”, melegben riasztottak a peronoszpóra állomások. délután és vasárnap is ügyelet tartanak a növényvédők. száraz, szélmentes időben dolgoznak a földi gépek és ismét levegőbe emelkednek a helikopterek. a vaskuti, a kumbajai, az izsáki és a kunfehértó-környéki ültetvények felett vasárnap is egész műszakot tartanak a légi növényvédők. eddig sikerült megvédeni a tőkét a fertőzéstől./mti/

-. -

1. jelző

bb 44. kiállítás a tokaji galéria képgyűjteményéből

vid/ká/ny hgy

1974 június 15

a tokaji zilahy györgy művészetbarátok körének rendezésében, a tokaji nyár első rendezvényeként szombaton a nagyközség művelődési otthonában megnyílt a tokaji galéria képgyűjteményéből válogatott művek tárlata.

a hagyomány, hogy a tokaji művésztelepet felkereső festők, grafikusok egy-egy munkájukat emlékül hagyják a művészetbarátok körének. ebből hozták létre a tokaji galériát. a művelődési otthonban rendezett tárlaton az ország különböző részéből a nyári táborozásokon eddig részt vett művészek mintegy félszáz alkotását mutatják be.

a kiállítás egész nyáron át nyitva tart./mti/

-. -

12.40/ny

-24

13.40g

bb.45. időjárásjelentés

a/hgy

1974. június 15.

a meteorológiai intézet jelenti június 15-én 12 órakor:

Lassan javul az idő

a brit-szigetek és a skandináv félsziget fölött magas nyomású légköri képződmény helyezkedik el. hatására ezeken a területeken száraz az idő, a hőmérséklet csúcspontja 2-6 fokkal magasabb az évszaknak megfelelőnél. szárazföldünk többi részén továbbra is változékony az időjárás. közép-európában és a balkán félszigeten pénteken még 4-10 fokkal alacsonyabb és a legmagasabb nappali hőmérséklet, mint a legutóbbi évek átlaga. az a sarkvidéki származású levegő, amely az elmúlt napokban a kárpát-medencében rendkívül hűvös, esős időt okozott, lassan a fekete-tenger térsége fölé helyeződik át. ezért jelenleg ott is többfelé esik az eső. a következő 36 órában hazánkban a felhőzet felszakadozására számíthatunk, a hőmérséklet napközben kissé tovább emelkedik és szórványos zápor, zivatar kialakulásával továbbra is számolni kell.

hazánkban pénteken erősen felhős, borult volt az ég, csak északnyugaton és északkeleten sütött ki 2-5 órára a nap. többfelé alakult ki zápor, zivatar. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége általában elérte az 5, helyenként a 10-20 mm-t, sőt bábolnán a 27, kisbéren a 36 mm-t. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 14-19, a nyugati megyékben 19-21 fok között volt. ma hajnalra 5-12 fokig hűlt le a levegő. délelőtt erősen felhős idő volt, egy-két helyen esett az eső. a hajnali órákban többfelé köd képződött, amely 9 órára mindenütt feloszlott. a hőmérséklet 11 órára 16-21 fokig emelkedett, csak budapesten mértek 12, kecskeméten 13 fokot.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 13,2 fok volt, 6.0 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, gyengén emelkedik. a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 14 fok volt.

/folyt.köv./  
13.15/a

- 25 -

13.50g

bb.45./ időjárásjelentés.....folyt./-a

várható időjárás vasárnap estig:

időnként felszakadozó felhőzet, szórványosan kialakuló záporral, zivattal.

gyenge, változó irányú, zivatar idején átmenetileg megerősödő szél.

a hajnali órákban néhány helyen ködképződés.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet :6-11, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap :17-22 fok között.

a duna vízállása budapestnél 396 cm. /mti/  
--

bb.46. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 8 órától 13.00 óráig

a/hgy

1974. június 15.

1. szakmunkásképzés
2. textil export
3. pedagógus szolgálati emlékérem
4. tv-műsor
5. pannonhalvi tervpályázat
6. művésztaбор
7. császármadarak
8. édesipari üzem
9. olajtermelés-beruházás
10. nyugdíjba ment a tanító
11. bányász kertszövetkezet
12. ipari szövetkezetek-gyermekotthonok
13. autóbuszjárat
14. barátság vonat
15. kisvárdai napok
16. bolgár küldöttség
17. ifjúsági ház
18. közlekedési balesetek
19. gyermekszerencsétlenség

/folyt.köv./  
13.15/a

- 26 -

13<sup>55</sup>g

bb.46./ a belföldi.....folyt./-a

20. elhunyt szőlősi ernőné
21. markusovszky ünnepség
22. áradás a kőrösökön
23. hatvanötös ut torkolata
24. nkp küldöttség
25. bkv közlemény
26. űrtéstartó telepek versenye
27. strandfürdő
28. abc áruház
29. elhunyt kádár sándor
30. kislelődy stróbl kiállítás
31. kapunyitás az építőtáborokban
32. kiváló címek a néphadseregben
33. virágkötő verseny
34. hajdu táncgyűttes
35. kisz küldöttség
36. tűzoltókitüntetés uttörőknek
37. vilt kiállítás
38. cranach kiállítás
39. balatoni vonatok
40. honismereti tábor
41. operaművészek szovjetunióban
42. kohászok üdülése
43. szőlő-gyümölcs ültevények
44. tokaj-galéria kiállítás
45. időjárásjelentés
46. hirjegyzék  
/mti/  
--

bb.47. a kpm utinform

a/hgy

1974. június 15.

közlí, hogy a lassu járművek forgalmának korlátozásáról a pénteki lapokban megjelen közleménnyel ellentétben a kerékpárok forgalmának korlátozása a segédmotoros kerékpárokra és moped-ekre nem terjed ki. ezek ugyanis a kresz 79. paragrafusának/3/ bekezdése szerint csak akkor minősülnek kerékpárnak, ha velük a motor üzemeltetése nélkül közlekednek./mti/  
--

13.30/a

- 27 -

14<sup>15</sup>g

bb.52. erőteljes védekezés a felső-tisza térségében - ár-  
védelmi készültség a tisza alsó szakaszán és a szigetköz-  
ben

vid/ká/a/hgy

1974. június 15.

a felső-tisza térségében a folyók vízállása az elmúlt 24 óra alatt annyiban változott, hogy a tur egész magyarországi szakaszán apad, a tiszai árhullám pedig vásárosnaménynál tetőzött, ettől lejjebb árad. a kraszna vízszintje ágerdőmajornál szombaton tíz órakor 649 centiméter volt, ami már csak 2 centiméterrel alacsonyabb az eddig mért - 1970-es - legnagyobb vízszintnél. a szamos magyarországi szakaszon végig árad. szombaton reggel csengernél 747 centimétert mutatott a vízmérce. valamennyi folyón harmadfoku árvízvédelmi készültséget tartanak. az elmúlt 24 órában tovább növelték a készenlétben és védekezésben résztvevők számát. szombaton már 2.445 ember, 200 közuti és 9 vízi-jármű, továbbá 30 munkagép volt a térségben.

a fő védvonalak állapota megfelelő, mindenütt alkalmas a levonuló árhullám visszatartására. a tisza vonalán a szivárgó töltésszakaszokat fóliaterítéssel védik. a szamos határvonalán felkészültek a magasabb víz fogadására: a töltést homokzsákokkal magasították. a krasznán további, szivárgásra hajlamos töltésszakaszokra terítették fóliát.

a legkomolyabb munkát eddig a kraszna balpartján, mérközség egy részének védelme jelentette. 18 lakóházat közvetlen veszély fenyegetett. a telepet homokzsákokkal, gáttal, fóliaterítéssel védték, s mozt körgát építését kezdték meg.

az árvízvédelmi területi bizottság pénteki ülésén úgy döntött, hogy bár a helyzet nem kritikus, az új szamos-tur közti zárógátakon kívül maradt komlódtótfalu és nagygéc lakóinak biztonsága érdekében meg kell tenni az előkészületeket az esetleges kitelepítésre. e célból megfelelő számú járművet irányítottak a helyszínre.  
/folyt.köv./

13.40/a

- 28 -

1420g

bb.53/ erőteljes.....folyt./-a

az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság területén a bodrog és a tisza vízgyűjtő területén mérséklődött az esőzés, de mindkét folyó továbbra is árad. a bodrogon, amelynek vízállása huszonnégy óra alatt felsőbereckinél harminchat centiméterrel emelkedett, továbbra is harmadfoku a készültség, míg a tiszán, a zemplénagárd és vencesellő közötti több mint negyven kilométeres szakaszon a készültséget másodfokra emelték. a gátak megerősítésén mintegy kilencszázan vesznek részt. munkájukat több mint százötven gép segíti, s a folyón tizenkét uszály és vontató is készenlétben áll. to-kajban az uszályokba követ rakodnak.

az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság elsőfoku védelmi készültséget rendelt el a tisza magyarországi alsó és a maros hazai szakaszára. megkezdték a különböző védelmi anyagok előkészítését: a homokzsákok feltöltését, illetve a hullámverések megfékezésére használatos rőzseanyagok készne-létbe helyezését. a szegedi, a mártélyi, s egyéb hullámtéri üdülőtelepeken elszállítják az ingóságokat a vikendházakból.

az utóbbi napokban fokozódott a szomszédos országokkal a vízügyi együttműködés. a szegedi igazgatóság naponta kétszer kap jelentést a romániai vízügyi szervektől. a hidrológiai előrejelzésekből ítélve várható, hogy a makói maros híd építésénél a munka terület viz alá kerül és a provizorikus hidon szükségintézkedésekkel kell biztosítani a forgalom zavartalanságát. a maros vízállása makónál az elmúlt két nap alatt 154 centiméterrel emelkedett. a szegedi vízügyi igazgatóság részletes tájékoztatást adott a jugoszláv társintézménynek, különös tekintettel a novi-becseji duzzasztómű építésére. a magyar határtól mintegy száz kilométerre fekvő novi-becsej-nél - mint ismeretes - duzzasztóművet létesítenek. az ottani tisza meder egy részét elkerítették, s mesterséges gát tart körülbelül tizenöt méter magas vízszlopot. a folyóból kiszakított száraz mederben dolgoznak az építőmunkások. az áradásnál megfelelő biztonsági intézkedéseket fogantostítanak, s ehhez szükségesek a szegedről érkező rendszeres információk.

/folyt.köv./  
13.45/a

- 29 -

1420g

bb.52./ erőteljes.....2.folyt./-a

a dunán napok óta tart a lassu áradás, szombat reggel a dunaremetei vízmérce 510 centiméteres vízmagasságot mutatott, ez jelzi a szigetközi duna szakaszra érvényes mértékadó vízállást. az első foku árvízvédelmi készültség alsó határa 480 centiméteres dunaremetei vízállás. a jelentős túllépés és a további áradás miatt a szigetközi duna szakaszon, valamint a mosoni-duna balparti védvonalain elrendelték az elsőfoku árvízvédelmi készültséget. a hullámtér a szigetekkel együtt víz alá került. a többszáz szarvas, őz és vaddisznó menekült az áradás elől a gátakon kívüli védett területekre. az északdunántúli vízügyi igazgatóságon felkészültek a jelenleginél nagyobb árhullám fogadására is. amennyiben az áradás vasárnap is folytatódik, fokozzák a készültséget./mti/

-. -

bb 48. 250 uj ,, szakij,, az országos szakipari vállalatnál  
i kf/gk/ny sl hgy 1974 június 15

az iskolától bucsuztak szombaton az országos szakipari vállalat ujdonsült ,, szakijai,, a metró-klubban rendezett ünnepségen. a legfiatalabb szakmunkásokat - mintegy 250 most végzett festő-mázoló, tapétázót, épületburkolót, parkettázót, üvegezőt, cimfestőt stb - pócza lajos igazgató üdvözölte és fogadta be a vállalat ötezres munkásgárdájába. az ünnepségen értékelték a vállalat 650 másod-és harmadéves szakmunkástanulójának szocialista munkaversenyét is./mti/

-. -

bb 49. felhasználható 16 óra után

a munkásszínjászó csoportok és irodalmi színpadok minősítő találkozója székesfehérvárott

vid/ká/ny hgy 1974 június 15

a szakszervezetek országos tanácsa, a népművelési intézet és a szakszervezetek fejeér megyei tanácsa rendezésében szombaton székesfehérvárott, a vörösmarty színházban rendezték meg a munkásszínjászó csoportok és irodalmi színpadok minősítő találkozóját. a rendezvényen a győri, az ajkai, a kaposvári, a komlói, a makói, a pécsváradi, a herendi és a veszprémi színjászó csoportok, irodalmi színpadok mutakoztak be a székesfehérvári közönségnek és a minősítő zsűrinek./mti/

-. -

13.55/a

- 30 -

14<sup>25</sup>g

bb 50. felhasználható 17 óra után

ifjumulunkás hetek diósgyőrben

vid/ká/ny hgy

1974 június 15

a diósgyőri Lenin kohászati művek, valamint a diósgyőri gépgyár kisz bizottságainak közös rendezésében szombaton a diósgyőri gépgyár nagytermében megnyitották az ifjusági heteket. az immár hagyományos rendezvényen a két gyár fiataljai lehetőséget kapnak a munkahelyek, munkakörülmények megismerésére, személyes kapcsolatok kialakítására.

sportnapokat, közös irodalmi esteket szerveznek, a fiatalok vitafórumokon találkoznak a város párt-és állami vezetőivel, tájékozódnak napjaink legfontosabb külpolitikai kérdéseiről, és találkoznak az ifjusági lapok szerkesztőivel is. a sokszínű programból nem hiányoznak a közös kirándulások, zenés, táncos esték sem.

a szombati megnyitón beczkó béla, a diósgyőri gépgyár kisz bizottságának titkára köszöntötte a két gyár ifjumulunkásait./mti/

-. -

bb 51. felhasználható 18 óra után

megkezdődött a ,, velencei nyár 74,, - fejeér megyei képzőművészek kiállítása kápolnásnyéken

vid/ká/ny hgy

1974 június 15

a fejeér megyei képzőművészek hagyományos nyári tárlatának megnyitásával szombaton a kápolnásnyéki községi művelődési házban megkezdődött a ,, velencei nyár-74,, idei rendezvénysorozata. a kiállításon tizenhat művész több, mint negyven alkotását láthatja a közönség.

a velencei-tó partjának hagyományos nyári rendezvénye az idén gazdagabb, színesebb, látványosabb programmal várja az érdeklődőket. többek között néprajzi és a velencei-tó környékének madárvilágát bemutató tárlatot nyitnak, színpadra lépnek a megyei bábjátékosok, népi táncosok, népi együttesek, valamint ének-és zenekarok. sukorón, a tópart egyik legszebb falujában, rendezik meg a megye népi táncegyütteseinek találkozóját. ugyanott kerekasztalkonferenciát tartanak a környezetvédelemről, és tanácskozást a megye honismereti szakköreinek feladatairól.

a fiatal nyaralókat számot beat-koncerttel várja a rendezvénysorozat. neves fővárosi együttesek - többek között a fonográf, a tolcsvay, a corvina - adnak majd hangversenyt. a komoly zene kedvelőinek a magyar barokk trió ad koncertet./mti/

14.00/ny

-31-

15<sup>30</sup>g

bb 53. felhasználható 19 óra után

-----  
jubileumi dalostalálkozó kiskunfélegyházán

vid/ká/ny hgy

1974 június 15

huszonöt évvel ezelőtt alakult meg a várossá nyilvánításának 200. évfordulóját ünneplő kiskunfélegyháza ifjúsági vegyeskórusa. a kórus-jubileumot a hét végén énekes napokkal tették emlékeztetéssé a kiskun városban. szombaton ünnepi összejövetelen méltatták a város hírét öregbitő ifjúsági kórus hazai és külföldi sikereit, majd este jubileumi hangversenyt rendeztek, amelyen a régi kórustagok is felléptek. korábban, a tizéves évfordulón 300-an, a huszadikon hétszázhuszan daloltak együtt, a mostani negyedszázados ünnepen pedig 800 tagu kórus szólaltatta meg az együttes repertoárjának legszebb műveit, kapus béla karnagy vezényletével. az együttes régi és új tagjai vasárnap baráti találkozóon vesznek részt./mti/

-. -

bb 55. felhasználható 17 óra után

-----  
benyó ildikó grafikusművész kiállítása hódmezővásárhelyen

vid/ká/ny hgy

1974 június 15

szombaton délután a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeumban megnyitották a derkovits ösztöndíjas benyó ildikó grafikusművész kiállítását. az alkotó, aki néhány éve fejezte be a főiskolát, gyakori vendége a vásárhelyi művésztelepnek. három év óta főleg a linómetszés műfaja foglalkoztatja. vásárhelyi kiállításán is harminc nagyobb méretű színes linóképét tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

-. -

bb 56. ifju szakmunkások avatása szegeden

vid/ká/ny hgy

1974 június 15

csongrád megyei fiatalok szakmunkásavató ünnepségét szombaton rendezték meg szegeden, a szabadság filmszínházban. az avatáson a megye tizennégy szakmunkásképző intézetének képviselőiben több mint hatszáz fiatal vett részt. a tanulásban, a társadalmi munkában különösen kitűnt mintegy 80 ifjunak átadták a társadalmi szervezetek, az iskolák, az üzemek ajándékait. a jól végzett munkáért 30-an kaptak egyhetes beutalót hazánk legszebb üdülőibe.

az ünnepségen harmadik alkalommal adták át a szakszervezetek csongrád megyei tanácsa által alapított móra ferenc díjat - a díszes bronzplakettet és az azzal járó jutalmat - a kiváló oktató és nevelő munkáért ezúttal katona lajosnak és balogh lászlónak, a hódmezővásárhelyi 602-es, illetve a szegedi 624-es számú szakmunkásképző intézetek nevelőjének./mti/

14.05/ny

-. -  
-32-

14<sup>30</sup>g

bb.54. szovjet akademikust avattak diszdzoktorrá a szegedi tudományegyetemen

vid/ká/a/hgy

1974. június 15.

a szegedi egyetemek dugonics téri központi épületének aulájában szombaton a józsef attila tudományegyetem ünnepi közgyűlésén a természettudományok diszdzoktorává avatták dr. ny.m. emánuel akademikust, a szovjet tudományos akadémia kémiai fizikai intézetének igazgatóhelyettesét.

az ünnepi eseményen dr.fodor géza, az intézmény rektora mondott megnyitót, köszöntve a vendégeket, a helyi közélet vezetőit, a tudományos élet kiválóságait, a művelődésügyi minisztérium, a szovjetunió budapesti nagykövetségének képviselőit. ezután dr. maróti imre a természettudományi kar dékánhelyettese méltatta a szovjet akadémikus munkásságát, majd tiszténél fogva a természettudományok diszdzoktorává avatta dr. ny.m. emánuelt. a díszes diplomát dr.fodor géza rektor adta át. ezután az egyetem új diszdzoktora mondott köszönetet a magas kitüntetésért. annak a reményének adott kifejezést, hogy kutatásokban a szegedi tudósokkal folytatott együttműködés újabb eredményeket hoz mind a szovjet, mind a magyar tudományoknak.

mint a közgyűlésen ismertették, a világszerte ismert szovjet akadémikus a szénhidrogének gázfázisú oxidációjának területén, majd a folyadék-fázisú oxidációsreakció, valamint a biológiai folyamatok kinetikai vizsgálatával ért el kimagasló tudományos eredményeket. jelentősnek ismerik el világszerte a rákkutatással kapcsolatos vizsgálatait és megállapításait. a tématerülettel foglalkozó munkatársaival együtt már különböző inhibitoros eljárásokat dolgozott ki a ráksejtek szaporodásának gátlására. e területen jelenleg több száz kutató dolgozik az irányításával.

a szegedi egyetemen kifejlődött kinetikai kutatás szintén sokat köszönhet személyének. az általános és fizikai kémiai tanszékről többen töltöttek hosszabb rövidebb időt az emánuel akadémikus által vezetett intézetekben. ő is több alkalommal járt már a szegedi egyetem kémiai tanszékein, s az ottani kinetikai kutatások támogatására mindig a legnagyobb készséggel vállalkozott.

az ünnepi közgyűlés dr.fodor géza rektor zárszavával fejeződött be./mti/

1400/a

-. -  
- 33 -

14<sup>35</sup>g

felhasználható: 20.00 ó után!

bb.57 .sárközi szombat este

vid/ká/a/hgy

1974. június 15.

táncos, zenés, dalos estét rendeztek szombaton a tol--  
na megyei sárköz falvaiban. alsónyéken a szekszárdi néptánc-  
együttes, decsen a budapesti vasas művészegyüttes, sárpili-  
sen a tápiószecsői népi együttes mutatta be színes műsorát,  
míg Ócsényben híres népdalénekesek léptek színpadra. a  
bátai művelődési házban rendezték meg a tolna megyei népi  
zenekarok és hangszerszólísták versenyének döntőjét.

decsen vasárnap kerül sor a sárközi lakodalmas népün-  
nepélyre. a színpompás felvonulás vasárnap délután három ó-  
rakor kezdődik sárköz,, székhelyén,,./mti/

felhasználható: 17.00 óra után!

bb.58. falugyűlés pusztaszabolcson

vid/ká/a/hgy

1974. június 15.

pusztaszabolcs, a hatezer lakosu fejér megyei nagy-  
község alapításának 100. évfordulójára készül. a község  
fejlesztéséről és a jubileumi előkészületek-  
ről kranauer lászló tanácselnök szombaton falugyűlésen szá-  
molt be a lakosságnak. bejelentette, hogy 1975-ben megkez-  
dik a törpevizmű építését, 40 kilométer hosszú vízvezeté-  
ket fektetnek le és két hidroglóbuszt emelnek. a több mint  
40 millió forint értékű beruházásra községi vízműtársulás  
alakul. a falugyűlésen a nagyközség lakosai hozzájárulásu-  
kat adták a községfejlesztési tervekhez. /mti/

bb.60. doktoravatás debrecenben

vid/ká/a/hgy

1974. június 15.

ünnepi, doktoravató tanácsulást rendeztek szombaton  
délben debrecenben, a kossuth lajos tudományegyetemen. ez al-  
kalommal harminchat, a bölcsész és természettudományi ka-  
ron végzett diplomást avattak. az új doktorokat dr.bognár  
rezső rektor köszöntötte./mti/

14.15/a

- 34 -

14ko g

bb.59. megkezdődött az v. országos kamarazenekari fesztivál

vid/ká/a/hgy

1974. június 15.

veszprémben, a dimitrov művelődési központban szom-  
baton megkezdődött az v. országos kamarazenekari fesztivál.  
a rangos eseményre nyolc magyar kamaraegyüttes érkezett vesz-  
prémbe. programjukban nyolc bemutató szerepel. a veszprémi  
a szombathelyi, a békéscsabai, a salgótarjáni, az egri,  
a dunaujvárosi, az óbudai és a bajai kamarazenekar három feszt-  
ivál hangversenyen és a vasárnap esti záró hangversenyen lép  
fel.

a hazai együttesek mellett részt vesz az idej országos  
kamarazenekari fesztiválon egy ndk-beli és egy bolgár szimfó-  
nikus zenekar is.

a fesztivál ünnepélyes megnyitása alkalmából, a dimitrov  
művelődési központ galériájában, bemutatták az új hazai zene-  
műveket és hanglemezeket./mti/

bb.61. olasz tartományi küldöttség somogyban - együttműkö-  
dési megállapodást írtak alá  
vid/ká/mné/ a/hgy

1974. június 15.

az olaszországi friuli-venezgia giulia tartományi kor-  
mány négytagú küldöttsége antonio comellinek, a tartományi  
kormány elnökének vezetésével június 14-15-én somogy megyé-  
be tartózkodott. a vendégeket kaposvárott bőhm józsef, a me-  
gyei tanács elnöke fogadta és tájékoztatta a megye általános  
helyzetéről, majd ipari és mezőgazdasági üzemeket, kulturá-  
lis intézményeket tekintettek meg.

bőhm józsef, a somogy megyei tanács elnöke és antonio  
comelli, a friuli-venezgia giulia tartományi kormány elnöke  
együttműködési megállapodást írt alá síófokon. programba  
vették egyebek között mezőgazdasági szakemberek kölcsönös  
tanulmányi látogatását, a mezőgazdasági iskolák és termelő-  
üzemek közötti kapcsolat kiépítését, a gazdasági és kül-  
kereskedelmi kapcsolatok fejlesztését. az idegenforgalomte-  
rületén is sor kerül tapasztalatcserére. ezenkívül művésze-  
ti együttesek, táncsoportok kölcsönös fellépését, képzőmű-  
vészeti, népművészeti alkotások kiállítását határozták el.  
/mti/

14.20/a

- 35 -

14ks g

bb. 65. falumuzeum-avatás versegen

gk/rj ká hgy

1974. június 15.

hensőséges ünnep színhelye volt szombaton délelőtti verseny. a kis pest megyei községben élő és tevékenykedő paraszti író, martonné homok erzsébet kezdeményezésére a falu lakossága összegyűjtötte régi életének emlékeit, használati tárgyait és a párt-, állami és társadalmi szervek segítségével falumuzeumot létesített.

a muzeumot a megyei, a járási, a községi szervek, intézmények képviselőinek és nagyszámu érdeklődőnek a jelenlétében barinkai oszkárné, a magyar szocialista munkáspárt pest megyei bizottságának titkára nyitotta meg. az ünnepségen részt vett katoná István, az mszmp központi bizottságának tagja, a kb osztályvezetője, aki tolmácsolta kádár jános üdvözlését és az íróknak átadta a párt első titkárának személyes ajándékát. emel- te az ünnepség fényét, hogy b.d. sevikin, a szovjetunió magyarországi nagykövetségének követtanácsosa tolmácsolta leonyid brez- nyev elvtársnak, az szkp főtitkárának üdvözlését és jókíván- ságait, aki 1972 őszén, amikor a szovjet párt- és kormánykül- döttség élén budapesten járt, a magyar-szovjet baráti társaság székházában találkozott az íróasszonnyal. /mti/

--

bb. 62. az országos középiskolai tanulmányi verseny eredmény- hirdetése

t/zsu/mm/rj hi hgy

1974. június 15.

szombaton ünnepélyesen kiosztották az országos közép- iskolai tanulmányi verseny legjobbjainak a jutalmakat. a gim- náziumok és szakközépiskolák első, második, harmadik helye- zettjeit a hotel ifjúságban megtartott díjkiosztáson kecs- már ilona, a kisz kb középiskolai és szakmunkástanuló osztá- lyának vezetője üdvözölte és adta át nekik a megérdemelt jutalma- kat. a rendezvényen megjelentek a minisztériumok és más or- szágos főhatóságok képviselői, közöttük dr. aczél györgy egészségügyi miniszterhelyettes.

/folyt.köv./  
15.50 rj

- 36 -

M'16<sup>10</sup>

bb. 62. / az országos középiskolai... 1. folyt./rj

a művelődésügyi minisztérium által gimnáziumi tanulók ré- szére meghirdetett versenyben magyar nyelv és irodalomból első helyezést ért el grócz károly, /ujszászi gimnázium/ törté- nelemből horváth andrás /keszthelyi vajda jános gimnázium/; föld- rajzból simonyi péter, /ceglédi kossuth lajos gimnázium/. a fizika tantárgyból első lett csuka gábor /budapesti apáczai csere jános gyakorlógimnázium/. az általános tantervű osztá- lyok kémiaversenyének első helyezettje horváth szabó géza /budapesti i. istván gimnázium/; a szakosított tantervű osz- tályok versenyében kémiából fucskó jános /debreceni vegyipari technikum és szakközépiskola/; az általános tantervű osztályok versenyében biológiából első lett milibák tibor /budapesti faze- kas Mihály gyakorlógimnázium/, a szakosított tantervű osztá- lyok versenyében reményik éva /egri szilágyi erzsébet gimnázium/. az általános tantervű osztályok matematika versenyének első helyezettje kollár jános lett /budapesti piarista gimnázium/, a szakosított tantervű osztályok versenyében sliz miklós /ta- tabányai árpád gimnázium/, és kertész gábor /budapesti i. istván gimnázium/. orosz nyelvből az általános tantervű osztályok versenyében első helyezést ért el kassai józsef /budapesti fazekas Mihály gimnázium/, a szakosított tantervű osztályok- ból iván gabriella /váci sztáron sándor gimnázium/. angol nyelv- ből az általános tantervű osztályok versenyében legjobbnak bizonyult somorjai selisette /budapesti kölcsey ferenc gim- názium/, a szakosított tantervű osztályok versenyében győri molnár mária /budapesti radnóti miklós gyakorlógimnázium/, latin nyelvből első díjat nem adtak ki, második helyezést ért el gréczi katalin /budapesti szerb Antal gimnázium/, és mayer gyula /budapesti veres pálné gimnázium/.

politikai gazdaságtanból első helyezést ért el koncz kata- lin /budapesti közgazdasági szakközépiskola/, könyvvitelből kovács erzsébet, /szombathelyi rudas lászló közgazdasági szak- középiskola/. statisztikából ugyancsak ő lett az első helye- zett. pénzügyi ismeretek tantárgyból első díjat nem osztot- tak ki. második helyezést ért el akurátni juliana, /győri köz- gazdasági szakközépiskola/ és horváth klára /kaposvári nosz- lopy gáspár közgazdasági szakközépiskola/.

a művelődésügyi minisztérium, valamint az építésügyi és városfejlesztési minisztérium által közösen meghirdetett épi- tőipari, szakmai, elméleti és gyakorlati verseny első helye- zettje fodor károly /győri hild józsef építőipari szakközép- iskola/.

/folyt.köv./

16.00 rj

- 37 -

M'16<sup>12</sup>

bb. 62. / az országos középiskolai... 2. folyt./rj

a kohó- és gépipari minisztérium és a művelődésügyi minisztérium által meghirdetett versenyben a gépészeti szakma-csoportban első leitt bogár istván /orosházi táncsics mihály szakközépiskola/, villamos szakmacsoportban első tamási gábor, /jászberényi kállai éva erdsáramu szakközépiskola/.

az egészségügyi minisztérium által meghirdetett egészségügyi szakmai, elméleti és gyakorlati verseny első helyezetteje berczi éva /budapesti kossuth zsuzsa gimnázium és szakközépiskola/.

az országos vízügyi hivatal vízügyi szakmai, elméleti és gyakorlati versenyének első helyezetteje galyas istván /nyiregyházi vásárhelyi pál építőipari és vízügyi szakközépiskola/.

a belkereskedelmi minisztérium által meghirdetett versenyben a kereskedelmi gazdaságtan tárgyból első helyezést ért el bechli katalin /pécsi zrinyi miklós kereskedelmi szakközépiskola/, áruismeret tantárgyból takács zsuzsanna, /miskolci berzeviczy gergely kereskedelmi szakközépiskola és vendéglátó szakiskola/, vendéglátóipari ismeretekből somogyi gyöngyi /budapesti vendéglátóipari szakközépiskola/, élelmiszer áruismeretből imri éva, /miskolci berzeviczy kereskedelmi és vendéglátóipari szakközépiskola/.

a közlekedés és postaügyi minisztérium és a művelődésügyi minisztérium által meghirdetett közlekedési szakmai elméleti és gyakorlati verseny első helyezetteje édes lászló /budapesti vasutépítési híradástechnikai és közlekedési szakközépiskola/, közlekedésgépészetből első király ernő /budapesti közlekedésgépészeti szakközépiskola/. az ut- és vasutépítési szakmai versenyben sipos lászló /budapesti kvassó jeno utépítési szakközépiskola/, a postaforgalmi tárgyból tálos zsófia, /soproni széchenyi istván gimnázium és szakközépiskola/.

a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium által meghirdetett versenyben a növénytermesztés tantárgyból első helyezést ért el antal tiber /kőszegi hámán kató mezőgazdasági szakközépiskola/, állattenyésztésből márkus gyula /karcagi mezőgazdasági szakközépiskola/, zöldségtermesztésből fülöp borbála /bajai bereczki máté kertészeti szakközépiskola/, gyümölcsstermesztésből doszpod lászló /budapesti agrártudományi egyetem tanárképző intézetének asztalos jános gyakorló iskolája/. az erőgép tantárgy első helyezetteje kovács lászló /mezőturai dózsa györgy gimnázium és szakközépiskola/, az élelmiszeripari tárgyból nagy katalin /debreceni irinyi jános élelmiszeripari szakközépiskola és szakmunkásképző intézet/, az erdőműveléstanból kóródi sándor /soproni róth gyula erdészeti szakközépiskola/, földmérésből szerdahelyi istván /miskolci 3-as számú szakközépiskola/. /mti/

16.07 rj

- 38 -

bb. 63. felhasználható: 17 óra után!

-----  
nemzetiségi kiállítás nyílt pomázon

vid/gö/mné/rj ká hgy

1974. június 15.

a iii. pest megyei nemzetiségi találkozó keretében szombaton pomázon nemzetiségi kiállítás nyílt, amelyen bemutatják a megyei muzeumok igazgatósága, a levéltár és a megyei könyvtár tárgyi dokumentumait a német, szlovák, délszláv ajku lakosság népi hagyományairól, anyanyelvi kulturájáról. a muzeum gazdag fotógyűjteménye és korabeli használati tárgyai a megyében élő nemzetiségek egykori életéről, munkájáról vallanak. a levéltár, amely a xviii. századtól őrzi a nemzetiségek nyelvén íródott dokumentumokat, számos iratot, térképet, különböző céhokmányokat tesz közzé. igen érdekesek azok a térképek, amelyeknek többsége kétnyelvű felirattal készült. így például a dülőneveket a lakosság bemondása alapján a nemzetiség nyelvén közlik, ugyanakkor néhány területet magyarul jelölnek. kiállítottak ezen kívül néhány multszázadbéli nemzetiségi anyakönyvet is. /mti/

..-

bb. 64. az egb az együttműködés technikai akadályainak gyorsabb felszámolását szorgalmazza

mm/rj hgy

1974. június 15.

véget ért az ensz európai gazdasági bizottsága szabványügyi kormány megbízottainak június 10-14 között genfben megtartott ülése, amelyen hazánkat dr. olajos józsef, a magyar szabványügyi hivatal elnöke képviselte. az ülésen a világszabványok gyorsabb és összehangoltabb kidolgozásában egyeztek meg, s kiválasztották azokat a témaköröket, amelyeknek e munka során elsőbbséget kell biztosítani. ezek között szerepelnek a levegő, víz védelmével, a zajártalom csökkentésével, a közlekedéssel és az életbiztonság növelésével kapcsolatos nemzetközi szabványok, de fontos szerepet kapnak a fogyasztási cikkek, az elektro- és híradástechnikai készülékek, alkatrészek közösen kialakítandó szabványai is. /mti/

..-

bb. 66. cedenbal vezetésével mongol párt- és kormányküldöttség érkezik hazánkba

e m b a r g ó 19.00 óráig!

-----  
mm/rj hi -cz

1974. június 15.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának és minisztertanácsának a meghívására a közeli napokban jumzsagijn cedenbal elvtársnak, a mongol népi forradalmi párt központi bizottsága első titkáranak, a mongol népköztársaság nagy népi hurálja elnöksége elnökének vezetésével hivatalos baráti látogatásra magyarországra érkezik a mongol népköztársaság párt- és kormányküldöttsége. /mti/

..-

16.20 rj

- 39 -

1bb. 67. e m b a r g ó 21. óráig!

rác pál külügyminiszterhelyettes tárgyalásai afgán vezetőkkel  
mm/rj -cz 1974. június 15.

rác pál külügyminiszterhelyettes június 10-14 között az afgán köztársaság külügyminisztériumának meghívására kabulban tartózkodott, és megbeszéléseket folytatott vahid abduallah külügyminiszterhelyetessel a két ország kapcsolatainak fejlesztéséről, valamint a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről. rác pált fogadta mohammad daud, az afgán köztársaság államelnöke és miniszterelnöke, dr. m.h. sarq miniszterelnökhelyettes, m.k. dzsalalar kereskedelemügyi a.a. khoram tervezésügyi miniszter. /mti/

-. -

bb. 68. e m b a r g ó: 19.00 óráig!

június 27-én összeül az országgyűlés  
fné/rj hi -cz 1974. június 15.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa - az alkotmány 22. paragrafus /2/ bekezdése alapján - az országgyűlést 1974. június 27-ik napjára, csütörtök délelőtt 11 órára összehívta.

előreláthatólag az ülésnapirendjére kerül az 1973. évi állami költségvetés végrehajtásáról szóló törvényjavaslat, valamint a könnyűipari miniszter beszámolója a könnyűipar helyzetéről, különös tekintettel a ruházati- és cipőipar, a bútortermelés és a nyomdaipar rekonstrukciójára. /mti/

-. -

16.25 rj

- 40 -

MT 1640

bb.69. m. zemplén jolán bucsuztatása

gk/ra cz 1974. június 15.

a farkasréti temetőben családtagjai, munkatársai, tanítványai és barátai szombaton mély részvétellel bucsuztatták el m. zemplén jolán tanszékvezető egyetemi tanárt, a fizikai tudományok doktorát, a technikatörténeti kutatócsoport vezetőjét, a neves tudománytörténészt, hazánk első női fizikaprofesszorát. ott a bucsuztatáson a tudományos és kulturális életünk számos neves személyisége.

+ volt

volt munkahelye, a budapesti műszaki egyetem nevében - ahol mintegy negyven évet töltött - dr. kónya albert akadémikus, a magyar tudományos akadémia és régi barátai nevében dr. tarján imre akadémikus bucsuzott az elhunytól. tanszékének dolgozóit és közvetlen munkatársait nevében ifj. gazda istván egyetemi tanársegéd, a volt tanítványok nevében benedekfy vilmos egyetemi hallgató emlékezett meg a professzornőről. /mti/

-. -

bb.70. lotto végleges

ra cz 1974. június 15.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 24. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

a lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők: 4 találatos szelvénye 86 fogadónak volt, nyereményük egyenként 58.514.- forint.  
3 találatos szelvénye 8.046 fogadónak volt, nyereményük egyenként 313.- forint.  
2 találatos szelvények száma 188.474 darab, ezekre egyenként 17.- forintot fizetnek. /mti/

-. -

16.15/ra

-41-

MT 1640

bb.71. megnyitották a fehér körös gátját

vid/ra cz

1974. június 15.

szombaton délután felkettőig befejezték a fekete és a fehér körösök deltájában a kiürítést. a lakosságot és az állatállományt kitelepítették. szombaton délelőtt a helyszinre érkezett dégen imre államtitkár és a veszélyeztetett területen frank ferencsel az mszmp békés megyei bizottsága első titkárával valamint az árvízvédelmi bizottsággal közösen úgy döntöttek, hogy mivel a nyulgátakkal magasított fehér körös töltése már nem bírja el az emelkedő víztömeget, azt az ugynevezett remetei résznél megnyitják.

a gátnyitást a műszaki alakulatok délután tizenöt óra husz perckor robbantással elvégezték utat nyitva a viznek a kiürített deltába. amelynek 19.000 hektáros területén mintegy nyolcvan millió köbméter víz fér el. a körösökön szombat délután mintegy 8.000 ember és jelentős gépi erő vett részt a védekezésben.

az árvízvédelmi bizottság a fehér körös gátjának robbantásával pillanatnyilag elejét vett a környező területek súlyos károsodásának. /mti/

-.-

bb. 72. a szot meghívására

gk/rj -cz

1974. június 15.

szombaton budapestre érkezett az algériai dolgozók általános szövetsége /ugta/ küldöttsége, amelyet aszi abdelmadjid főtitkárhelyettes vezet. a delegációt a ferihegyi repülőtéren virizlay gyula, a szot titkára és a szot több vezető munkatársa fogadta. szombaton a szot székházában megkezdődtek a magyar-algériai szakszervezeti tárgyalások. /mti/

-.-

M-180

- 42-

bb.73. megnyitották a fekete körös gátját is

vid/ra cz

1974. június 15.

szombaton a fehér körös gátjának robbantása után megnyitották a fekete körös gátját is. a gátszakasz ezen a részen különben háromszáz méter hosszan három helyen megcsuszott. a deltába tehát már mind a két folyóból ömlik a víz. a közvetlen veszély ezzel az intézkedéssel elhárult. a fehér körös magyarországi szakaszára vasárnap a reggeli órákra kilencszáz centiméterrel várják a tetőzést. /mti/

-.-

bb.74. a bel földi szerkesztőség anyagainak jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

ra cz

1974. június 15.

47. kpm közlemény
48. új szakmunkások
49. munkásszinjatszók
50. ifjúságunk hetek
51. velencei nyár
52. árvízvédelmi összefoglaló
53. dalos találkozó
54. díszdoktor avatás
55. kiállítás
56. ifjú szakmunkások avatása
57. sárközi szombat
58. falugyűlés
59. kamarazenei fesztivál
60. doktoravatás
61. olasz tartományi küldöttség somogyban
62. középiskolai tanulmányi verseny
63. nemzetiségi kiállítás
64. egb ülés
65. falumúzeum avatás
66. mongol pártküldöttség érkezik
67. rácz pál külügyminiszterhelyettes
68. összeül az országgyűlés
69. zemplén jolán bucsuztatása
70. lotto végleges
71. megnyitották a fehér körös gátját
72. szot vendégek
73. megnyitották a fekete körös gátját
74. hírjegyzék

/mti/

-.-

18.10/ra

-43-

M-1840

ibb.75. az ovh tájékoztatója az árvízvédelmi helyzetről

gk/ra cz

1974. június 15.

a tiszta vízgyűjtőjén az elmúlt órákban mérséklődött a csapadéktervékenység, a lehullott csapadék jelentősebb része a pénteki napra korlátozódott. az előrejelzések alapján a következő időszakban a tiszta vízgyűjtőjén további záporok, zivatarok várhatók. az árhullám által veszélyeztetett tiszta és mellékfolyói árvízvédelmi vonalain összesen mintegy 1670 kilométeren van árvízvédelmi készültség, amelyből 890 kilométeres szakaszon harmadfoku a készültség. a felső-tisza környezetében a legkedvezőbb a helyzet. az eddig lehullott csapadék által a tiszta vízszintje vásárosnaménynál az eddigi maximum környékén tetőzik, a szamosé és a krasznáé az országhatárnál állandósult, míg a turon megkezdődött az apadás. a krasznán a tetőzés szintje elérte az eddigi legnagyobb értéket. az árvíz tetőzése várható-

an hosszabb ideig tart a pénteken lehullott csapadék miatt és ez fokozott védekezést igényel. a bodrog vízszintje - az eddig lehullott csapadék alapján - várhatóan az eddigi legnagyobb vízszint közelében fog tetőzni. az árhullám levonulása ezen a folyón különösen lassu.

a körösökön a korábbi árhullám magasságát meghaladó újabb árhullám vonul le, amelynek jelenlegi vízállásai 50-80 centiméterrel meghaladják az eddigi legmagasabb vízszinteket a fehér-, a fekete és a kettős-körösön. a védekezés megfeszített munkával folyik. ahol szükséges, magasítják a töltéseket. a fehér- és a fekete-körös deltájában elhelyezkedő árvízi tárolótér feltöltése végett a töltéseket megnyitották. a védekezés fő ereje a körösök térségére összpontosul, ahol a helyi lakosság, a honvédség és a vízügyi dolgozók több ezer fős létszáma vesz részt a védekező munkában./mti/

--

bb.76. időjárásjelentés

gk/ra cz

1974. június 15.

a meteorológiai intézet jelenti 1974. június 15-én, szombaton este:

Lassan javul az idő

várható időjárás vasárnap estig:

időnként felszakadozó felhőzet, a déli óráktól ismét többfelé záporosóval, zivatarral. gyenge, a zivatarok idejére megerősödő szél. a legmagasabb nappali hőmérséklet 17-22 fok között./mti/

--

19.10/ra

-44-

*19.10.50*

bb. 77. az árvíz miatt szünetel a vasuti forgalom gyula és sarkad között

gk/rj -cz

1974. június 15.

a magyar államvasutak vezérigazgatósága közli:

gyula-sarkad állomások között az árvíz miatt a vasuti forgalom szünetel. békéscsaba - gyula irányából sarkad-kötegyán - méhkerék - sarkadkeresztur-nagygyanté - úkány-vésztő felé utazók csak kerülő utirányon át gyoma-szeghalom-vésztőn át utazhatnak a felsorolt helyekre. a felsorolt állomásokról békéscsaba -gyula irányába utazók ugyancsak a fenti kerülő utirányon át utazhatnak.  
/mti/

bb. 78. kiegészítés az ovh árvízvédelmi tájékoztatójához

rj -cz

1974. június 15.

az ovh kéri a t. szerkesztősegeket, hogy a mai bb. 75. számú hírünkben közölt tájékoztató utolsó előtti mondatát az alábbiak szerint módosítsák:

„a fehér- és a fekete-körös közötti árvízi tározás célját szolgáló területet a mederben levonuló árvízhozam és a töltésekre nehezedő árvízi terhelés csökkentése érdekében feltöltik. a tározó feltöltése folyamatban van.,,  
/mti/

--

bb. 79. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke zárásig

rj -cz

1974. június 15.

75. ovh tájékoztató  
76. időjárásjelentés  
77. árvíz miatt szünetel a vasut  
78. kieg. az ovh tájékoztatóhoz  
79. hírjegyzék  
/mti/

--

- v é g e -

- 45 -

21.00 rj

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
főszerkesztő: burján sándor  
szerkesztő: konczi Antal és halasi György